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Comitê de Investimentos 
Ata da sessão ordinária de 17 de abril de 2024 – Tema: Parecer mensal, visita técnica, fato relevante e 

deliberações gerais 
  

Aos 17 dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, na sede do RPPS, 
situada na Rua Juvenal Marcondes Zanardini n. 2, realizou-se sessão ordinária do Comitê de 
Investimentos do RPPS, participaram desta reunião os seguintes integrantes, Juliano Barauce de 
Oliveira, Simone Follador e Railson Vieira da Silva. Tendo como temas: parecer mês março visita 
técnica, fato relevante e deliberações gerais. Iniciada a sessão, saudando todos os presentes, foi exposto 
pelo Gestor, o desempenho da carteira de investimentos do rpps no referido mês, qual obteve 
desempenho pouco abaixo do esperado para o mês, e que parte se deu devido um dos fundos 
estressados em carteira, contudo o rpps vem buscando ser mais conservador e adequando melhor as 
aplicações conforme o cenário econômico e suas variações. Foi utilizado para as considerações desse 
parecer referente ao mês de março, “Relatório de Análise, Enquadramentos, Rentabilidade e Risco - 
Base: 28/03/2024”, fornecido pela Consultoria de Investimentos, constando carteira de investimentos 
consolidada, enquadramento perante os critérios da Resolução CMN nº 4.963/2021 e Portaria MTP n° 
1.467/2022, retorno sobre os investimentos, distribuição dos ativos por Administrador e Gestor, 
distribuição dos ativos por subsegmento, retorno da carteira de investimentos versos a meta de 
rentabilidade, evolução patrimonial e retorno dos investimentos após as movimentações, utilizado 
também relatório panorama econômico mensal. Fechamento do mês, a carteira teve um desempenho 
em 0,11% negativo, enquanto a meta atuarial foi de 0,56%, fechando o mês com patrimônio líquido de 
R$ 36.769.664,39 trinta e seis milhões setecentos e sessenta e nove mil seiscentos e sessenta e quatro 
reais e trinta e nove centavos, foi destacado ainda pelo Comitê que as seguintes considerações, a carteira 
esta distribuída da seguinte forma: renda fixa R$ 23.797.667,53 – 66,17%, renda variável, fundos 
estruturados e fundos Imobiliários R$ 10.276.241,29 – 28,57% e investimentos no Exterior: R$ 
1.890.241,29 – 5,26%. Deliberado o tema, pelo gestor de recursos e os demais presentes com base nos 
dados já mencionados, cientes da situação da carteira e seu desempenho, o comitê deliberou favorável 
em relação à carteira de investimentos e seu desempenho, contudo destacou que mantém vigilante 
quanto ao fundo estressado qual teve precificação relevante. Carteira mensal e seu desempenho: O 
gestor de investimentos teceu comentários referente à visita técnica que o rpps teve do senhor Oni 
Coutinho, agente autônomo de investimentos, qual em sua visita apresentou diversos produtos 
inclusive o fundo plural fia dividendos e o plural bdr ambos com um bom desempenho. Após a 
apresentação ficou definido pelo comitê que na sequência irá solicitar a análise na plataforma da 
Consultoria, para verificar enquadramento e posterior deliberação pelo comitê para apreciação da 
possibilidade de investir. Em observação ao desempenho da Carteira de Investimentos do RPPS no 
mês, o impacto se deu pelo fato relevante divulgado pela Administradora conforme segue: “TMJ IMA-
B FUNDO DE INVESTIMENTO RENDA FIXA, CNPJ nº 12.402.646/0001-84 , FATO 
RELEVANTE, RJI CORRETORA DE TÍTULOS E VALORES MOBILIÁRIOS LTDA., com sede 
na Avenida Rio Branco, nº 138, sala 402 - parte, Centro, na cidade e Estado do Rio de Janeiro, inscrita 
no CNPJ/MF sob o nº 42.066.258/0001-30, na qualidade de Administradora do Fundo TMJ IMA-B 
FUNDO DE INVESTIMENTO RENDA FIXA, inscrito no CNPJ/MF sob o nº 12.402.646/0001-84 
(“Fundo”), vem informar à V.Sas., que houve reajuste na carteira do Fundo, no dia 11 de março de 
2024, no importe de -19,45% (menos dezenove vírgula quarenta e cinco por cento), em razão do PDD 
(Provisão de Devedores Duvidosos) de 97% (noventa e sete por cento) lançada sobre o ativo CRI 
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PORTO QUALITY, principalmente po
dadas em alienação fiduciária e da alteração do valor na carteira com base na precificação da 
CETIP/B3, conforme decisão do Comitê de Compliance, Precificação e Risco da Administradora.” em 
13 de março do corrente ano. Pelos Integrantes do comitê, foram salientadas as preocupações que esses 
fundos estressados e que ao rpps cabe acompanhar as recuperações e medidas tomadas pela gestora e 
administradora para recuperação dos créditos assim como 
interesses da Autarquia, porem por se tratar de fundo em liquidação, pouco é possível fazer, mas 
verificadas e buscadas informações.
conformidade com os limites legais
Investimentos de 2024, priorizando segurança e rentabilidade sustentável, com gestão prudente dos 
recursos do RPPS. Demais deliberações:
o RPPS deverá ser mais conservador, vale ressaltar que movimentações serão analisadas e de acordo 
com as oportunidades de saída após deliberação serão tomadas.
previdência que ingressaram no RPPS
situação, prezando sempre a renda fixa.
Autarquia, assim como é possível acompanhar toda a movimentação pela plataforma de investime
no site Institucional, inclusive acompanhar o desempenho d
março, não foram realizadas movimentações em renda variável, tão somente as de renda fixa 
necessárias para pagamento dos benefícios e alocação dos recu
variável tanto a nacional quanto no exterior, teve um ótimo desempenho, o que ajudou juntamente com 
a renda fixa parte sadia da carteira
Encerrando a sessão, nada mais havendo a tratar na reunião, 
segue assinada por mim, Railson Vieira da Silva
Barauce de Oliveira e Srta. Simone Follador. Nada mais havendo a tratar, 
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PORTO QUALITY, principalmente por conta do deferimento da liminar que cancelou as garantias 
dadas em alienação fiduciária e da alteração do valor na carteira com base na precificação da 
CETIP/B3, conforme decisão do Comitê de Compliance, Precificação e Risco da Administradora.” em 

Pelos Integrantes do comitê, foram salientadas as preocupações que esses 
fundos estressados e que ao rpps cabe acompanhar as recuperações e medidas tomadas pela gestora e 
administradora para recuperação dos créditos assim como cobrá-los medidas efetivas para resguardar os 
interesses da Autarquia, porem por se tratar de fundo em liquidação, pouco é possível fazer, mas 

informações. O Comitê de Investimentos registrou que a alocação atual 
limites legais estabelecidos pela legislação vigente e alinhados
priorizando segurança e rentabilidade sustentável, com gestão prudente dos 

deliberações: Pelo Comitê foi reforçada a linha de investimentos, em que 
o RPPS deverá ser mais conservador, vale ressaltar que movimentações serão analisadas e de acordo 
com as oportunidades de saída após deliberação serão tomadas. Ademais t

no RPPS foram devidamente alocados, em conformidade com a atual 
situação, prezando sempre a renda fixa. Os extratos e das movimentações encontram

como é possível acompanhar toda a movimentação pela plataforma de investime
tucional, inclusive acompanhar o desempenho diário. Importante ressaltar que no mês

não foram realizadas movimentações em renda variável, tão somente as de renda fixa 
necessárias para pagamento dos benefícios e alocação dos recursos que ingressaram.

no exterior, teve um ótimo desempenho, o que ajudou juntamente com 
parte sadia da carteira a manter baixa volatilidade no mês, porem sem retorno esperado.

o, nada mais havendo a tratar na reunião, após leitura e aprovação da ata, a mesma 
Railson Vieira da Silva, que a redigi e pelos demais membros, Sr. 
Simone Follador. Nada mais havendo a tratar, encerrou
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r conta do deferimento da liminar que cancelou as garantias 
dadas em alienação fiduciária e da alteração do valor na carteira com base na precificação da 
CETIP/B3, conforme decisão do Comitê de Compliance, Precificação e Risco da Administradora.” em 

Pelos Integrantes do comitê, foram salientadas as preocupações que esses 
fundos estressados e que ao rpps cabe acompanhar as recuperações e medidas tomadas pela gestora e 

medidas efetivas para resguardar os 
interesses da Autarquia, porem por se tratar de fundo em liquidação, pouco é possível fazer, mas serão 

O Comitê de Investimentos registrou que a alocação atual está em 
la legislação vigente e alinhados à Política de 

priorizando segurança e rentabilidade sustentável, com gestão prudente dos 
a linha de investimentos, em que 

o RPPS deverá ser mais conservador, vale ressaltar que movimentações serão analisadas e de acordo 
Ademais todos os recursos de 

conformidade com a atual 
encontram-se disponíveis na 

como é possível acompanhar toda a movimentação pela plataforma de investimentos 
Importante ressaltar que no mês de 

não foram realizadas movimentações em renda variável, tão somente as de renda fixa 
rsos que ingressaram. Quanto à renda 

no exterior, teve um ótimo desempenho, o que ajudou juntamente com 
, porem sem retorno esperado. 

após leitura e aprovação da ata, a mesma 
digi e pelos demais membros, Sr. Juliano 

encerrou-se a sessão. 


